

Не оказались обойденными и дети — главные виновники всех дворовых бед. Для них домовой комитет оборудовал специальный городок: здесь есть спортивная площадка, всевозможный инвентарь для игр и забав. На дворе установили дежурства жильцов.

М. ВОЕВОДИН.

О ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ КРАСОТЕ

Более шестидесяти тысяч книг издается ежегодно в Советском Союзе. Уследить за ними очень трудно. И мы, работники библиотеки имени Ленина, решили через газету помогать вам, товарищи читатели.

В нашем «Уголке любителя книги» вы будете знакомиться с наиболее интересными новыми произведениями о жизни и делах советских людей, о достижениях науки, культуры, техники, новинками переводной литературы и многими другими, а также с книгами на темы, подсказанные самими читателями.

Книги можно купить в магазине или киоске, получить в ближайшей библиотеке или выписать через нее из Государственной библиотеки БССР имени В. И. Ленина. А ведь хорошая книга говорит Н. Пирогов, как хорошее общество, просвещает и облагораживает чувства и нравы.

Сегодня мы открываем «Уголок любителя книги».



Что такое человеческая красота? Каков наш идеал красоты? Чем прекрасен человек в труде, в борьбе, в любви и дружбе, в поведении, в быту? Как сделать свою жизнь не только полезной, но и прекрасной? Обо всем этом и о путях воспитания прекрасного, гармонически развитого человека — строителя коммунизма рассказывается в книге И. Ф. Смольянинова «Прекрасное в человеке» (Л., Лениздат, 1962. 190 стр., с илл.). Автор ведет свой рассказ в форме бесед, иллюстрируя их примерами из литературы, живописи, скульптуры, фильмов и из самой жизни.

В книге «Это в обычах советского человека» (М., Госполитиздат, 1962. 134 стр.) помещены новые очерки и корреспонденции о прекрасных советских людях — рядовых тружениках. Нельзя без волнения читать про подвиги крановщицы Тани Бибиной, сцепщика Николая Андреева, шофера Дмитрия Чхеидзе и многих других героев этих невыдуманных рассказов. Благородство души, чистота помыслов, нравственная сила — это в

обычах советского человека. О советских полярниках рассказывает книга В. С. Игнатова «Год на полюсе холода» (М., Географиз, 1962. 142 стр., с илл.). Ее автор в 1959—1960 годах был начальником станции «Восток» в Антарктиде. «Восток» — полюс холода Земли, там зафиксирована самая низкая температура на нашей планете — 88,3 градуса мороза. Вследствие большой высоты над уровнем моря (3.420 метров) воздух в районе станции «Восток» сильно разрежен. Трудна и интересна жизнь полярников. Читатель узнает об их самоотверженном труде в условиях сверхнизких температур и низкого атмосферного давления, об их быте, о трудных походах, о характерных особенностях природы Антарктиды.

О преимуществах работы без контролеров говорится в книге Тимошенко Я. А. «Без контролеров» (Минск, Госиздат БССР, 1962. 34 стр., с илл.). Инициатором работы без контролеров явился мастер механического цеха № 3 Минского тракторного завода Владимир Сукало. Цех добился высоких

показателей и был удостоен высокого звания цеха коммунистического труда. Автор брошюры, начальник цеха № 2 этого же завода, делится опытом внедрения замечательного починка в своем цехе, который полностью перешел на самоконтроль. Он рассказывает, как преодолевались трудности перехода на самоконтроль, какие экономические выгоды и другие преимущества дал отказ от услуг штатных контролеров.

Серия массовых брошюр «Африка сегодня» пополнилась книжкой Л. Корявина «Пробудившаяся Нигерия». (М., Госполитиздат, 1962. 80 стр., с илл.). Автор брошюры, побывавший в Нигерии в качестве корреспондента «Известий», знакомит с этой крупнейшей и красивой страной в Африке, с ее городами и селениями, с ее людьми, которые долгое время вынуждены были жить, как рабы английского колониализма. Он рассказывает о ненависти нигерийского народа к колонизаторам, об их решимости защищать свои завоевания.

В. СИЛЕНКО,
библиограф Государственной библиотеки БССР имени В. И. Ленина.

— о —

НОВЫЕ САДЫ И ЯГОДНИКИ

НЕСВИЖ, 18 октября. (БЕЛТА). Колхозы и совхозы Несвижского производственно-управления активно включились в месячник сада. На 20 гектарах высаживают плодовые деревья рабочие совхоза «Рудковщизна». На всей пло-

щади произведена уже разбив-